

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП и райсовета депутатов трудящихся

Научить школьников сельскохозяйственным работам

В обстановке великой отечественной войны борьба за высокий урожай приобретает исключительное серьезное значение. Поэтому то с декабря 1941 года во всех неполных средних и средних школах введено преподавание сельского хозяйства. Все учащиеся, начиная с 7 класса и кончая 10, основательно изучают сельскохозяйственные работы, инвентарь и машины. Это дает возможность каждой школе организованно включиться в помощь колхозам по проведению весеннего сева и других сельскохозяйственных работ.

Наряду с общеобразовательными науками школьники изучают сейчас «Примерный устав сельскохозяйственной артели», знакомятся с организацией труда и дисциплины в колхозах, осваивают трактор и комбайн. Около 40 учеников старших классов железнодорожной школы № 14 изъяснили желание работать на тракторах. Сейчас они старательно изучают эту машину. Хорошо преподает в этой школе сельскохозяйственные дисциплины тов. Боган.

Также успешно изучается сельское хозяйство в Черновской средней школе, где директор тов. Одинцов, в Вахтанговской и в Сявской.

Но районный отдел народного образования очень мало сделал для того, чтобы преподавание сельского хозяйства в школах проводить по-настоящему. РОНО и райземотдел должны были закрепить за каждой школой определенный колхоз с тем расчетом, чтобы учащиеся лучше и практичнее смогли подготовиться ко всему циклу сельскохозяйственных работ. Этого-то как раз и не сделано.

Уже сейчас каждая школа должна знать хозяйственные потребности своего колхоза. Каждый учащийся должен знать, что он будет делать в колхозе, в какой бригаде будет работать, какая лошадь и какой инвентарь будет закреплен за ним. Это приблизит учащихся к колхозной жизни.

Лучайские пионеры призвали всех школьников района включиться в подготовку к весне. Каждый школьник делом должен откликнуться на этот ценный призыв.

Наша родина для молодежи дала все условия учиться и развиваться, вырастила не одно прекрасное поколение. А теперь в суровую пору войны она требует от молодежи непосредственной помощи производственным трудом.

Школьники и комсомольцы овладеем сельскохозяйственными работами. Поможем Красной Армии разгромить врага!

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАРТА)

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло.

За 17 марта уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши части за 5 дней боевых действий уничтожили 34 немецких ДЗОТов, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми до 3000 солдат и офицеров. На другом участке два батальона немецкой пехоты при поддержке трех танков предприняли контратаку. Наши пехотинцы, совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и подбитый немецкий танк.

Наша часть, где командиром тов. Усачев (Калининский фронт), за несколько дней упорных боев с противником в районе одного крупного населенного пункта уничтожила 1230 немецких солдат и офицеров; среди захваченных нашими бойцами трофеев — 11 пулеметов, 2 орудия, 3 миномета, склад со снарядами и минами. Разбито 28 ДЗОТов, уничтожено 18 станковых пулеметов и два противотанковых орудия.

Наши разведчики вошли в один занятый противником населенный пункт. Рабочий Иван Коваленко указал нашим бойцам место, где находились немецкие солдаты. Во время схватки советских разведчиков с врагом тов. Коваленко застрелил одного солдата и задержал немецкого офицера.

Выбитые из одного населенного пункта на Северо-Западном фронте, немцы стали подтягивать резервы для контратаки. О подходе резервов противника узнал колхозник В и сообщил об этом в партизанский отряд. Партиза-

ны устроили засаду на опушке леса и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли по ним огонь. Отступая, гитлеровцы попали на мязное поле. На минах взорвались 4 автомашины с солдатами.

Пленный лейтенант 9 роты 260 полка 113 немецкой пехотной дивизии Ганс Гофакер рассказал: «Наша дивизия была разгромлена в сентябре прошлого года. В течение 48 часов из ее рядов выбыло до 60 процентов личного состава. Осенью остатки дивизии были переброшены в Югославию, на борьбу против сербских партизан. Местные жители при первом удобном случае наносили нам удары в спину. Постоянные набеги партизан измучили нас. Ночью мы боялись выходить на улицу, так как там часто убивали немецких солдат. Одного часового задушили на посту. В конце декабря дивизия неожиданно была снова переброшена на советско-германский фронт. Известие о возвращении на советско-германский фронт вызвало в частях крайнее недовольство. Солдаты ругались и проклинали свою судьбу. Солдат Паули — первый балагур и весельчак — совсем преобразился, помрачнел. Он все время плакал и молился. Унтер-офицеры Кренкер и Вин вслух говорили, что при первой возможности они сбегут из части. Последний бой, в котором участвовала 9 рота, длился всего 45 минут. Из моего взвода уцелел только я один». В заключение пленный Гофакер сообщил, что в декабре перед отъездом на фронт, он был у своих родителей в городе Везель. То, что я увидел там, — рассказывает Гофакер, — произвело на меня безотрадное впечатление. Мужчины почти не видно на улицах Царит голад. В декабре, например, в Везеле по карточкам не выдавали ни грамма жиров. Настроение у населения подавленное. Лица у всех истощенные и измученные».

Немецкий ефрейтор Грюнмюллер писал своим родителям: «Не пугайтесь и не растревайтесь, но я вам опишу каково нам приходится в России. Мы находимся в маленькой деревне, откуда нам пришлось быстро смотаться. Два дня нас преследовали в гнали. Стрельба не прекращается ни на минуту... Никто и ничто не спасет нас, мы теряем надежду...»

В ответ на обращение

На обращение колхозников сельхозартели «Звезда», Мантуровского района, лесорубы участка Шестеринки отвечают боевыми делами.

Молодые колхозники сельхозартели «Большевик» — Кузнецов, Чистяков, Вихарев, Павлова, Буз-

нецова и Чистякова выполняют дневное задание на 407 проц.

Они говорят: «Красные флажки, развевающиеся на наших деланках, мы будем держать до конца сезона лесозаготовок».

Иконников, политрук лес. участка Шестеринки.

Приближается весна. Все силы — на образцовое проведение весенней посевной кампании!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Бойцы Н-ской части отправляются на передовые позиции. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

По-боевому подготовиться к встрече весенних вод

Приближается время весенних вод — страдная пора для путейцев. Обилие выпавшего снега и возможность дружного его таяния создают большую угрозу размыва железнодорожного полотна, повреждения искусственных сооружений. Предотвратить эту угрозу — боевая задача путейцев.

Ценную инициативу в подготовке к пропуску весенних вод проявили женщины-домохозяйки первого околотка ст. Шеманиха. Они взяли обязательство образцово подготовиться к пропуску весенних вод, не иметь ни одного случая задержки поездов от размыва полотна. Эти женщины

взяли обязательство провести своими силами все подготовительные работы, сделать нужный запас камня, отремонтировать кули для песка. В опасных местах установить круглосуточные дежурства.

Замечательная инициатива женщин-домохозяек, выражающая подлинную заботу о продолжении поездов, бесперебойном обеспечении всем необходимым нашей Красной Армии, должна найти поддержку среди всего коллектива дистанции пути и среди женщин-домохозяек.

Н. Соловьев, секретарь парторганизации 9 дистанции пути.

Экономить смазочный материал

Экономно расходовать каждый грамм смазочного материала — боевой лозунг каждого поездного вагонного мастера. Заправляя буфсы на всех больших станциях издавна заведенное правило среди поездных вагонных мастеров.

Поездный вагонный мастер тов. Метельков, усилив наблюдение за каждой буксой, нашел возможным отказаться от заливки буфс на ст. Шахунья. Это не отразилось на качестве работы. Как и раньше, поезда, доверенные тов. Метель-

кову, проходят по участку без задержки. В течении февраля и прошедших дней марта тов. Метельков провел без заливки буфс 50 процентов принятых им поездов. Начинание тов. Метелькова подхватила поездной вагонный мастер тов. М. Смирнов. Учитывая огромное значение экономии смазочного материала, инициатива тов. Метелькова и Смирнова должна быть поддержана всеми поездными вагонными мастерами.

Н. Егорова.

Улучшились бытовые условия

В настоящее время значительно улучшились бытовые условия рабочих 18 склада Шахунского мехлесопульпы. В бараках наведена чистота и порядок. Техника Ландышева добросовестно выполняет свои обязанности. Свету в бараках достаточно. Постели

чистые, у каждого заготовщика железная койка.

По вечерам рабочие слушают патефон, молодежь проводит вечера самодеятельности, разучивает современные песни и танцы. Имеется библиотека с достаточным количеством книг.

В. Бросов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 марта, в 12 часов дня (местное время) в зале заседаний дома Советов, РК ВКП(б) и редакция газеты «За коммунизм» созывают районное совещание корреспондентского актива и редакторов стеновых газет с вопросом:

1. Текущий момент и задачи печати.

На совещание приглашаются корреспонденты, редакторы стеновых газет, партийный и советский актив.

Вместо обзора
печати

Секретарь не руководит печатью

— Мне некогда, я неосвобожденный секретарь, — так рассуждает секретарь парторганизации Вахтанговского каменноугольного завода тов. Чугунов, когда речь заходит о стенной печати. И неудивительно, что в результате его пренебрежительного отношения к печати из 4 стенгазет на заводе выходит только одна.

В заводской конторе была не плохая газета «Активист». Но (е уже вот несколько месяцев читатели не видят и удивительнее всего, что исчезновение газеты не заметил тов. Чугунов. Редактор «Активиста» тов. Давыдов свою бездеятельность пытается оправдать ссылками на то, что мол никто не пишет в газету. Ясно, что не будут писать, если в течении этого года тов. Давыдов не провел ни одного совещания со стенкорами, не окружил себя корреспондентским активом.

Отсутствие работы с активом характерно не только для тов. Давыдова, но для всех редакторов стенных газет и в первую очередь для самого т. Чугунова. Кому, как ни ему бы следовало собрать заводской корреспондентский актив, рассказать ему о задачах, стоящих перед заводом. Но ничего этого не делает.

По примеру секретаря тов. Чугунова плохо работают с печатью и рядовые коммунисты. Коммунисту тов. Буркову было поручено выпускать стенгазету в цеху. Но он этого партийного поручения не выполняет, газета не выходит. И никто с него ответственности не спрашивает.

Партийное руководство — это главное, основное в работе стенной печати. Без этого условия она не может стать подлинным организатором масс. Однако тов. Чугунов забывает это основное требование партии, печатью не руководит, а пустил ее на самотек.

Работу мельника под контроль правления

В колхозе «Борец», М-Полдневского сельсовета есть заведующий ветродействующей мельницы некто Буракин. На мельницу он приходит очень редко — только тогда, когда узнает, что к нему пришли посетители с водкой.

Буракин превратил мельницу в базар. Узнав, что мельник охочь до водочки, каждый посетитель стал брать в карман «литрочку» на всякий случай. Вот например, 13 марта Буракин на этом «базаре» купил вина, напился пьяным, закрыл мельницу и ушел по деревне гулять. А потом оправдывался, ссылаясь на то, что не было ветру.

Правление колхоза во главе с председателем тов. Малиновым к Буракину не принимают никаких мер, хотя Буракин пьянствует систематически. В силу этого ряд колхозников не имеют возможности своевременно смолотить зерно.

Тарасов.

Школьники! Вас ждут колхозные поля

Весна не застанет нас врасплох

Близится весна. Мы, учащиеся железнодорожной средней школы № 14 деятельно готовимся к ее встрече. На нашу долю выпала почетная задача помочь колхозам «Сталинский пахарь» и «Рассвет», Макаровского сельсовета завоевать высокий урожай.

Уже сейчас широко развернута подготовка к весенне-посевной кампании. Мы уже заканчиваем изучение основ агротехники. Никто из нас не получил плохой оценки по этому важнейшему предмету, а очень многие получили отличные оценки. Комсомолец 10 класса И. Тартаковский имел «посредственно» по агротехнике. Он не смирился с этим. Основательно еще поработал над агротехникой и перездан ее, говоря: «Комсомольцу нельзя знать сельское хозяйство ниже чем на «хорошо». При повторном ответе Тартаковский получил «отличную» оценку.

Этот случай характеризует серьезное, сознательное отношение всех комсомольцев к вопросам сельского хозяйства.

Уже месяц работает у нас тракторный кружок. Он насчитывает около 40 членов, в том числе много девушек. Кружок изучил строение и работу тракторного двигателя, а с 1 апреля начнем практические занятия с трактором. После окончания учебного года все 40 человек будут работать на тракторе.

Мы создали бригады и звенья для полевых работ. Из лучших учеников выделены бригадиры и звеньевые. Весна не застанет учащихся нашей школы врасплох. Юные патриоты готовы к ее встрече.

С. Бауман,
ученик 10 класса.

На смену отцам и братьям

В железнодорожной средней школе № 14 организовали курсы трактористов из учеников 7-10 классов. Мы с рвением начали заниматься этим полезным и нужным для родины делом. Каждый из нас считает большой честью быть трактористом и, сменяя ушедших на фронт своих отцов, братьев и сестер, весной выехать на колхозные поля. Особенно серьезно занимаемся на этих курсах мы, ребята. Овладев трактором, мы можем с успехом повести тяжелые танки на проклятого врага нашей родины. А сейчас нам надо хорошо изучить трактор, чтобы летом вдоволь поработать на колхозных полях.

Сам я тоже готовлюсь работать на тракторе. Я уверен, что все мы сдадим испытания только на «хорошо» и «отлично» и будем по-стахановски работать в колхозах.

Л. Дюков,
ученик 9 класса.

Не отстанем от других классов

В связи с отечественной войной все ученики должны оказать помощь колхозам. Во всех классах нашей школы развернулась подготовка к сельскохозяйственным работам.

И наш класс весь выйдет на полевые сельскохозяйственные работы. Мы изучили обработку почвы и сейчас изучаем уход за лошадей. Ученики к урокам готовятся добросовестно, не было ни одного случая отказа отвечать на уроках агротехники.

В нашем классе коллектив очень дружный. Мы и за изучение полевых работ взяли дружно. Комсомольцы класса, как и подобает, впереди. Они уже готовы выйти в поле. Некоторые из них будут трактористами, севцами, пахарями.

Я уверен, что в работе наш класс не отстанет от других классов.

В. Саножников,
ученик 8 класса «Б».

Все будем работать

На последнем педагогическом совете мы обсудили приказ наркома просвещения товарища По темкина об участии школьников в сельскохозяйственных работах.

На этом же педагогическом совете был заслушан доклад преподавателя сельского хозяйства агронома тов. Коган о ходе обучения школьников полевым работам. Тов. Коган рассказала, что значительная часть программы по агротехнике уже пройдена, отмечает, что учащиеся с большим желанием изучают сельское хозяйство.

Особенно охотно пошли школьники на курсы трактористов. Райземотдел предложил нам пригласить 30 учеников-трактористов. К 15 апреля мы их подготовим 40.

Как изучают трактор наши ребята?

Занимаются они четыре раза в неделю. Преподавание ведет знающий человек — тов. Лобастов, механик машинно-тракторной мастерской. Занятия проходят большей частью в цехах мастерской, теория подкрепляется наглядностью. Кроме того, каждый выходной день ребята ходят на практику. К тому времени, как курсы трактористов закончат занятия, из ремонта на обработку выйдут трактора. Наши ребята сразу все сядут на трактора и практически проверят свое умение водить трактор.

В своем решении педагогический совет поручил мне и тов. Коган установить тесную связь с подшефными колхозами и включиться вместе с ними в подготовку к весне.

На педагогическом совете учителя пришли к единогласному решению — создать кружок по изучению агротехники и вместе со школьниками выйти на поля. Таким образом, вся школа готовится помогать колхозам. Это будет большая помощь нашим колхозам.

А. М. Сафонов,
директор железнодорожной школы № 14.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Упадок дисциплины и разложение в гитлеровской граббармии

Моральное состояние германских оккупационных войск ухудшается с каждым днем. Германские солдаты в Польше занимаются главным образом грабежом населения или распродажей военных материалов, продуктов и даже оружия. Банды германских дезертиров бродят по всей стране, грабят деревенских жителей, нападают на проезжих и производят нападения на железнодорожные станции.

Не лучше ведут себя немецкие солдаты и в самой Германии. Прибыв с фронта в отпуск, солдаты бесчинствуют по всей стране. Германское командование издало по этому поводу специальную инструкцию. Она обязывает солдат-отпускников «не уносить с собой склянок, не вытаскивать стекло из окон железнодорожных вагонов, не врываться в первый попавшийся дом для ночевки, не использовать паркет и пол в качестве дров и не вскрывать полей в поисках картофеля, так как картофеля там нет». (ТАСС).

Сообщение анатолийского агентства

АНКАРА, 17 марта. (ТАСС). Анатолийское агентство передает, что «16 марта в 00.55 мин. три иностранных самолета, применив осветительные ракеты, сбросили 15 бомб и обстреляли из пулеметов турецкий город Милас и его окрестности; несколько домов повреждено, два человека убиты и один ранен. После расследования, которое сейчас производится, будут сделаны необходимые демарши».

Югославские партизаны продолжают борьбу

Несмотря на фашистский контроль, белградская печать ежедневно сообщает о большой активности югославских партизан. Недавно в районе Топлица партизаны убили 33 полицейских. В южной части Югославии они совершили налет на город Буршунья, где сильно потрепали местный гарнизон. (ТАСС).

Митинги дружбы с СССР в латино- американских странах

Многие аргентинские организации и видные деятели восторженно отзываясь о героическом советском народе и призывают США усилить отправку в СССР самолетов и танков. Ректор университета в Буэнос-Айресе доктор Голланд заявил недавно: «Советский Союз является единственной европейской страной, которая способна разгромить гитлеровских захватчиков».

В Уругвае широко проводится кампания по сбору средств для отправки медицинских и других материалов в Советский Союз. В связи с этой кампанией проходит многочисленный митинг солидарности с СССР. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.

И так сойдет...

Шахунский рабкооп имеет бойню. На ней работает 14 человек. Но руководители рабкоопатт. Воробьева и Демшин нерадиво относятся к этому предприятию.

Работники бойни не все обеспечены спецодеждой. Ковша в кишечном цехе нет, при взятии воды из котла пользуются консервной банкой. Умывальника, полотенца и мыла тоже нет. В силу чего работники бойни грязными руками вынуждены брать чистую тушу мяса. На необходимость приобретения умывальника, полотенца, мыла и спецодежды не раз указывалось руководителем рабкоопатт. Но ответ следовал один: «Видите ли, военное время — и так сойдет».

В кишечном цехе во время работы пару бывает столько, что

работники друг друга не видят. В рабкоопе знают, что пар ослабляет здоровье человека, ускоряет порчу помещения. Воробьева и Демшину были даны указания сделать вытяжную деревянную трубу, через которую бы выходил пар. Но трубу сделать они не хотят.

Убойный цех, как известно, предназначен только для забоя животных и разделки их. Но руководители рабкоопатт превратили его в склад. В нем стоят более 3 месяцев незакрытые бочки с ешкками и штабеля кожсырья. Бочки и штабеля кожсырья мешают нормальной работе цеха, но это не беспокоит руководство рабкоопатт. Они считают, что военное время, и так сойдет.

В засолочном цехе кожсырья в момент топки печи появляется

такое количество дыма, что работать становится очень трудно. Во дворе бойни отбросы сразу не вывозятся и в настоящий момент их накопилось большое количество.

По всем вышеуказанным вопросам Шахунскому рабкоопу и его руководителям Воробьевой и Демшину неоднократно говорилось в устной форме и в письменном виде. Однако до сего времени очень мало сделано для приведения в порядок бойни.

Война не дает права работать кое-как. Война от нас требует работать по-военному — быстро, четко. Кроме того, такие предприятия, как бойня, должны находиться в образцовом санитарном состоянии. Борьба за санитарно-гигиенические условия в военное время — есть борьба с врагом.

З. М. Колобов.